
2023年交通安全安全教育教案中班 交通
安全教育教案(优秀10篇)

在编写小学教案时，教师需要考虑学生的学习特点和兴趣，
以便更好地引导学生学习。以下是一些经过实践验证的六年
级教案，大家可以参考借鉴。

交通安全安全教育教案中班篇一

大班年龄阶段的幼儿，具有活泼好动、好奇、模仿力强等特
点，是最容易引发交通事故的群体。大班幼儿即将升入小学，
独自穿越马路、独自活动的机会增多了，孩子们虽然对交通
安全方面的知识略知一二，但对其危害程度了解不够。通过
此次活动，幼儿了解了交通安全标志与人们生活的密切关系，
初步养成自觉遵守交通规则的意识，提高了自我安全防护能
力。

1、了解基本的交通规则，认识几种常见的交通标志，了解交
通安全标志与人们生活的密切关系。

2、学习基本的指挥手势，懂得手势的意思。

3、在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的意识，提高自我安全防护能力。

4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

1、制作介绍常见交通安全标志的课件。

2、组织幼儿自带小自行车、书包，自制方向盘。



3、将场地布置成马路十字路口的样子，停车场标志、自行车
标志。

4、与交警联系好，邀请前来讲解。

5、音乐磁带，多媒体设备(搜索flash动画)。

一、导入创设情景，引起幼儿的兴趣。

师：(教师出示人来人往的马路)，我们就来看马路上发生了
什么事情?人们在干什么?

二、展开

(一)观看情景表演，引起幼儿思考

师：看，又发生了什么事情?

a、一名汽车司机车速较快，撞伤了横穿马路的小学生;

b、一名行人看到交警不在，翻越栏杆横过马路。)

问："刚才你看到了什么?""是什么原因造成了危险事情的发
生?""你想对他们说什么?"

小结：发生车祸太可怕了，为了不让这样的事情再发生，交
通管理部门设计了很多交通信号和交通标志，提醒大家要注
意交通安全。

(二)认识信号灯标识及几种常见交通标志

1、认识信号灯，说说信号灯的作用。

师：在生活中，很多马路上都有信号灯，让我们一起看看。



2、模拟游戏，体验信号灯在交通中的作用。

师：我们来个做游戏，《遵守规则的小司机》。男孩扮演小
司机，女孩扮演小学生，看信号过马路。交换角色再次游戏。

小结：小司机们真遵守交通规则，相信平安一定会伴随你们。

3、播放课件，认识几种常见的交通标志，了解交通标志与人
们生活的关系。

师：在车辆穿梭的马路上，除了信号灯这个交通标志外，还
有很多交通标志。今天刘老师就带来了几种，你们想看吗?根
据不同标志，提问不同问题。

(1)分组交流(2)集体分享

三、总结评价。

交通安全安全教育教案中班篇二

20__年12月2日是第x个“全国交通安全日”宣传，深入贯彻
《x》，形成“严格遵守交通法规、自觉维护良好秩序、携手保
障交通安全”的社会氛围，教育学生树立交通安全意识，养
成遵守交通法规的良好习惯，切实保护未成年孩子的安全，
积极营造全社会共同关注交通安全的法律意识，中心校特制
订了《宋楼中心校开展20__年“全国交通安全日”主题活动
方案》，请各校园结合本单位实际，认真组织实施。

一、组织机构

“12.2全国交通安全日”集中宣传活动领导小组名单

组长：__



副组长：__

组员：__

二、时间安排

第一阶段20__年11月10日——11月20日为预热期，宣传造势。

第二阶段11月21日——12月2日为集中宣传期，形成宣传热点。

第三阶段12月2日至4日问候下宣传期，提升“全国交通安全
日”影响力。

三、活动主题

社会协同治理、安全文明出行

四、重点内容

拒绝“拼车，合租非法营运车辆，接送学生车辆有序停放”。

五、活动步聚

1、预热宣传(11月10日—20日)

各校紧密结合“拒绝危险驾驶，安全文明出行”主题，制定
详实可行方案开展集中预热宣传活动。

一是广泛宣传省公安厅下发的“拒绝危险驾驶，安全文明出
行”宣传精神；

二是制作并悬挂交通安全宣传横幅；

三是利电子显示屏播放交通安全警示片及提示语；



四是向学生及家长、社会人士发放交通安全宣传资料；

五是制作并摆放宣传展板。

各校要组织各年级各班利用安全教育课，针对学生多发
的“在道路上嬉戏、12周岁以下儿童非法骑车、家长拼车接
送、不按次序停车拥堵校门”等行为，开展“知危险、会避
险”交通安全知识普及等活动，并召开“爸爸听我讲”亲子
互动主题班会活动。各校活动开展中必须做到“四个一”：
孩子给爸爸写一封平安信；爸爸给孩子一个平安承诺；召开
一次主题班会；制作一个平安橱窗。一定要注意新闻宣传报
道，每校至少要发送一篇新闻报道。

2、主题宣传(11月21日—12月2日)

各校紧扣“拒绝危险驾驶，安全文明出行”主题，突出重点，
打造亮点，掀起主题活动宣传高潮。12月2日各学校以“拒绝
拼车，平安梦想”为主题，开展“今天12.2，爸爸听我讲”
亲子互动主题宣传日活动。注意活动资料的收集归档。

3、持续宣传(12月3日—12月4日)

各学校持续开展“爸爸听我讲”主题班会活动；要将刑法修
正案(九)有关交通安全管理规定宣讲纳入12月4日“国家宪法
日”主题活动，着重开展“危险驾驶罪”的案例宣传，利用
普法宣传阵地，利用新媒体平台开展警示教育；各校组织三
年级以上的学生撰写“12.2交通安全日”心得体会；各校总结
“12.2交通安全日”宣传活动情况。

六、工作要求

1、高度重视，认真组织实施。

各校要高度重视“12.2交通安全日”宣传活动，充分认识宣



传活动的意义，并成立宣传工作领导小组，积极策划，制定
操作性强的工作方案，落实责任，精心组织，确保宣传活动
取得实效。

2、多措并举，广泛普及安全常识。

各校要结合“拒绝危险驾驶，安全文明出行”主题，精心策
划宣传，采取多种宣传手段，全面普及交通安全法律法规和
交通安全出行常识，将文明交通安全内植于心，外践于行。

3、信息报送。

各校要于12月9日前上报“12.2交通安全日”活动方案及总
结(含活动图片)至中心校。

交通安全安全教育教案中班篇三

[教学主题]：小组活动课（1.交通安全标语的收集和创作 2.
制作交通安全知识宣传报）

[教学时间]：二课时。

[教学目标]：通过对交通安全标语的收集和创作以及交通安
全知识宣传报的制作，加深对交通规则的理解，增强交通安
全意识，提高自我保护的能力。

[教学方法]：小组讨论活动法

教学步骤：

活动一：

1.      展示几个学生收集的交通安全标语，观察交通



安全标语的特点，指导标语的创作。

2.      四人一组，自由组合，收集和创作交通安全标
语。

3.      对各组进行必要的指导。

活动二:

1.      教授制作宣传报的步骤：选择主题，设计版面
等

2.      学生四人一组自由组合，制作宣传报

3.      对各组进行必要的指导。

活动三：

学生追扒车辆的心理:好奇心;争强好胜。

道路上车辆行使缓慢的原因:载重量大;对路况不熟悉;司机是
新手;车辆出现故障。另外，机动车在形式的过程中速度是不
均匀的，忽块忽慢，忽停忽行。

由于上面原因当你在扒行使缓慢的机动车时，当车突然加速
后，你的速度会跟不上车速，造成把你拖到的后果，轻则擦
伤皮肤，重则不堪设想。如果你追慢速行驶的机动车时，遇
到车辆突然刹车你会措手不及，无论身体哪个部位与车型创
博会对你造成伤害。

指导学生看图;分组讨论:为什么不能追扒行使的车辆。小组
代表总结发言。

教学评估：利用活动的方式，对学生这一阶段的学习成果进
行展示，形式新颖，激发了学生的积极性，起到了很好的教



学效果，成果显著。

交通安全安全教育教案中班篇四

授课时间：

20xx年xx月xx日下午第三节班会课

班级：

初一级x班

活动形式：

安全讲授、图片展示、知识竞答

出席人员：

初一级x班全体学生、班主任、级长

地点：

初一级x班教室

1、通过学习使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知
识，增强安全意识。

2、认知走路，骑自行车，乘车安全知识，并逐步养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

3、为加强对学生法制与交通安全的教育与管理，使学生增加
法制观念，做到这法、知法、守未能确保身心健康，平安完
成学业。



4、通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形
成自护、自救的意识。

【教学重点】:让学生知道各种常见的交通信号、标志和标线，
知道有关交通常识，懂得应自觉遵守交通规则。让学生了解
交通事业的重要性，培养学生文明交通、爱护交通设施的意
识。

【教学难点】:

1、加强交通法规知识的学习，遵守交通法规

2、组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识

1、准备交通事故宣传片相关图片。

2、搜集文明交通小知识。

（一）认识文明交通的重要性。

1、教师导言：随着科技的逐步发展，交通运输日益发达，近
年来，人们的生活水平有了较大提高，人们的出行方式也日
趋多元化。然而，现代交通的.发达在给人们带来了无尽的便
利的同时，却也带来了一个不容忽视的重大问题——交通安
全问题。

我们常常在电视和报纸上看到许多有关报道，正是因为忽视
交通安全，才酿成了这一个个悲剧。要知道，“车祸猛于
虎”啊！据统计，近10年来，我国的交通事故死亡人数始终
是位于世界第一位的，全国平均每年发生道路交通事故60万
起，死亡10万余人，并且死亡人数呈递增趋势。仅今年8月份，
全国共发生道路交通事故19321起，造成5379人死亡、23058
人受伤，直接财产损失达0.8亿元，其中，发生一次死亡10人
以上特大道路交通事故2起。而且就在今年5月，雄大御花园



旁的红绿灯路口又发生一起三死三重伤的恶性事故。交通事
故已成为当今世界的第一杀手。

小学生的伤亡事故中，车祸造成的原因是第一位的。着其中
固然有驾驶员违章造成的因素。但其中也不乏学生补遵守交
通规则而引发的悲剧。交通安全就是生命的延续，就是家庭
的幸福。

因而，遵守交通法规已经被人类广泛关注，让更多人了解、
学习、遵守并运用交通法规已是刻不容缓。尤其是近期以来，
校园附近及涉及师生的交通事故的比率有所上升，给了我们
许多惨痛的教训。

2、观看图片：重大交通事故教训的宣传片。

（二）学习交通小知识

1、走路：

（1）走路要走人行道。没有人行道的地方要靠路边行走。

（2）在横过没有交通信号灯的人行横道时，应当左右看，观
察往来车辆的情况，确认安全后再过马路；不得在车辆临近
时突然横过或者中途倒退、折返。

（3）过马路时要注意观察交通信号灯的变化。红灯亮时，不
能过马路；绿灯亮时，也要看清左右确定没有车来，才可以
过马路；如果马路过了一半时，信号灯变了，要赶快过马路，
千万不要惊慌。

（4）不得在车行道内停留、嬉闹；不得有追车等妨碍道路交
通安全的行为。

2、乘车安全：



（1）不要搭乘无牌或超载车辆

（2）乘坐公共汽车或旅游车时，不得在车上嬉戏喧闹或有做
出影响司机驾驶的行为。

（3）坐在汽车靠近窗边位置的，不得将身体任何部分露出或
伸出车外，避免会车或车外物的碰刮。

（4）不得随意在车上向外抛洒东西，避免伤及他人

（5）车未停稳，不能下车，避免摔倒造成事故

4、发生交通事故的应急办法

遇到交通事故发生，不要慌乱，要沉着冷静。

第一，要保护自己，看有无受伤。如果有伤要立即拦车、打
的到附近医院救治。同一起事故中有多人受伤，自己属于轻
的，要帮助别人；自己属于重的，要求助别人，共同脱离危
险。

第二，要保护交通事故现场。

第三，要立即向公安机关报告。在校园内小的交通事故要报
告学校保卫处，由公安保卫部门来调解处理。

（三）交通安全知识竞赛问答

1、乘车出行莫坐“四种车”？

一是“病”车莫要坐，二是超员车莫要坐，三是“沾”酒司
机车莫要坐，四是货车车厢莫要坐。

2、什么是红绿灯？



红绿灯，其实是由红、黄、绿三种灯组成。它分为“车辆信
号灯”和“行人信号灯”二种。

3、红灯亮时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯，红灯亮时禁止通行；右转弯的车辆在不妨碍行
人和其它车辆正常通行的情况下允许通行。

4、绿灯亮时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯绿灯亮时，准许车辆通行；转弯调头车辆在不妨
碍直行车辆和行人通行的情况下也允许通行。

5、绿灯闪烁时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯绿灯闪烁时，表示信号灯即将转换称黄灯，这时
已接近路口“停止线”或人行横道线的车辆可以继续通过路
口，离停止线、横道线较远的车辆应减速慢行。

6、黄灯亮时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯黄灯亮时，各种车辆须停在路口停止线和人行横
道线以内，已经超过停止线和横道线的车辆可以继续通行。

7、黄灯闪烁时，车辆应该怎么办？

车辆信号灯黄灯闪烁，是一种警告车辆注意安全的信号，车
辆经过路口应注意来往车辆、行人，小心通行。

8、行人信号灯红灯灯亮时，行人应该怎么办？

行人信号灯红灯灯亮时，禁止行人横过马路，行人必须在人
行道上等候。

9、行人信号灯绿灯亮时，行人应该怎么办？



行人信号灯绿灯亮时，准许行人从人行横道内通过。

10、行人信号灯绿灯闪烁时，行人应该怎么办？

行人信号灯绿灯闪烁时，不准行人再进入人行横道；已经在
人行横道内的行人应加快步伐安全通过。

11、乘坐小型汽车和客车时，应该注意什么？

要系好安全带，要从右侧车门上下车。

12、乘坐公共汽车的同学，应该注意什么？

在上下车时不要争先恐后，更不能在车辆入、出站时尾随追
逐车辆。乘坐时不能将头、手伸出车窗外，不要在车上嬉戏
打闹，不向车外抛物。

13、发生交通事故后，我们应该怎么办？

（一）千万不要“私了”，如伤势不重的情况下，及时寻求
帮助，叫旁边的叔叔阿姨及时通知自己的父母或者老师，或
者打“122”、“110”报警，通知警察赶到现场处置。

（二）一定要及时记住肇事车辆车牌号、颜色、大小、形状，
以防肇事车辆逃逸。

（三）不要移动伤者和车辆，一定要保护好现场以便认清事
故责任。确实要移动的，也要划好详细标记。

（四）结束语

通过这节班会，相信同学们一定认识到了交通事故的危害性，
我们也学习了部分交通安全知识，希望大家在平时的生活中
能够遵守交通规则，对自己的人生安全负责。



交通安全安全教育教案中班篇五

1、让学生在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让学生在游戏活动中体验交通规则的.重要性，从而自觉
地遵守交通规则。

1、学生准备游戏活动所需的各种玩具车辆（自行车、汽车）。

2、学生收集各种交通标志（照片或图片）。

（一）展开联想，揭示活动主题

2、在活动之前，请同学先看大屏幕。

课件出现：各种车辆的喧闹声，接着是紧急刹车的声音，然
后是人们的尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜红色。

3、师：刚才你们看到了什么？听到了什么？想到了什么？

生1：我听到了汽车的嗽叭声，还听到了刹车的声音。

生2：我还听见了一个人的尖叫声，我看见了血流出来了。

生3：我好像看到了一场车祸，人被压死在汽车下面。

4、师：是啊！多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，
我们一定要注意交通安

（二）游戏活动，在活动中体会交通规则的重要性

1、师：孩子们，看看我们坐的队形像什么？

生：我们坐的队形像十字路口。



2、师：十字路口的学问可多了，现在我们就在十字路口做个
游戏。老师们要请出两个司机，两个骑车的以及三个行人。
参加游戏活动的孩子听到老师说完“开始”之后，立即向自
己的对面出发。其他同学仔细观察，看看会发生什么事情？
（学生开始活动，车辆和行人任意穿梭）

3、师：同学们，刚才你们看到了什么？你们想说什么？

生1：我看见走路的人和自行车撞在了一起。

生2：我看见自行车撞到了汽车，我想一定把他们碰疼了。

生3：我看见车子和行人挤在一起，谁也走不了，那样一定很
耽误时间。

4、师：是啊！如果生活中也是这样可不行啊！为什么会发生
这种情况呢？

生1：我觉得是他们不懂规矩。

生2：我认为是因为没有人指挥他们，如果有人指挥他们怎么
走，一定不会发生赌车的事情。

师：对啊！要是有人指挥就好了！

生：老师，我认为可以做一个标志来指挥人们什么时候可以
走，什么时候不能走？

师：你们建议真棒！你真是个爱动脑筋的孩子！

生：老师，我知道这种标志，就是红绿灯。红灯亮了，车辆
和行人就得停下来，绿灯亮了，人们就可以走了。

5、教师拿出信号灯标志：是这个吗？教师用儿歌来说说信号
灯的作用。（将标志贴在黑板上）红灯停，绿灯行，黄灯请



你等一等。红灯停，黄灯等，绿灯才能向前行。

生：我知道画了斑马线的是人行道，是行人走的地方。

生：我知道马路两边是自行车、三轮车道。

7、师：骑自行车的同学知道了吗？这才是你们的道路，我们
称为非机动车道。

生：我还知道中间的是汽车道。

9、师：现在，我们要请出两位同学来指挥红绿灯。

学生到位，指挥红绿灯，学生们顺利地经过了十字路口。

10、师：孩子们，现在你们想说什么？

生1：这一次大家都很快到达了对面。

生2：红绿灯的作用可真大啊！

生3：我又想到一句儿歌：红灯停，绿灯行，斑马线上可通行。

（三）交流，介绍搜集到的交通标志

1师：、出门在外，为了保障人身安全，保证道路的畅通，我
们除了要服从交警的指挥，还要遵从永不下岗的“交通警”
的规定。

2、师：同学们，永不下岗的“交通警”指什么？（各种交通
信号、交通标志和交通标线。）

3、师：十字路口的红绿灯就是交通信号，它指示车辆什么时
候可以通行，可以转弯；什么时候不可以通行，不可以转弯。



4、师：除了交通信号，还有100多种交通标志和交通标线。
你们搜集到哪些交通标志，交通标线呢？展示出来给大家看
看，介绍一下它的意思。并说说它是属于警告标志，禁令标
志，指示标志，还是指路标志？师：你们了解得真多，老师
为你们喝彩，现在，我为你们每个组都送上两颗五星。（贴
五星）

6、学生交流

例：（1）在各个十字路口，有红绿灯信号。

（2）在各个学校门口，有禁止鸣笛的标志和减速标志。

（3）在繁华的商业街上，有多条人行横道线。

（4）在各个大商场、影院等的门口，会有停车标志。

7、如果人们不按这样的规定做，会产生怎样的不良后果呢？
小组交流汇报。

（四）讨论，小学生该遵守的交通规则

1、交通安全是人人要注意的。我们小学生年龄小，如果上街
不遵守交通规则，遇到了紧急情况更会不知所措，所以，为
了自身的安全，我们一定要切记安全第一，规则第一。

那么，我们小学生主要要遵守哪些交通规则呢？

2、学生讨论，交流后小结。

3、我们小学生主要要遵守以下交通规则：

（1）不闯红灯。

（2）不在马路上奔跑，打闹。



（3）走路要走人行道，过马路要走人行横道线。

（4）不满12周岁的儿童不骑自行车上街。

（5）乘坐摩托车要戴好安全帽。

（五）总结评奖

交通安全安全教育教案中班篇六

交通教育教案怎么写呢?下面是小编为大家收集的关于交通安
全教育教案小班，欢迎大家阅读!

了解行人在马路上应该遵守的一些交通规则，形成初步的安
全意识与自我保护意识，提高自我保护能力。

1、幼儿有与成人一起外出的经验。

2、有关模拟游戏的情景创设。

3、课件《看望兔奶奶》。

1、边观看课件(一)边讨论。

(1) 兔奶奶生病了，兔妈妈带兔宝宝去看望她。半路上，兔
妈妈到水果店给奶奶买水果，兔宝宝就跑到了马路上。她看
到花丛中有一只漂亮的蝴蝶，就去捉蝴蝶玩。蝴蝶飞到了马
路中央，兔宝宝就一路追过去，差点被车撞上。

(2) 为什么兔宝宝差点被车撞到?

(3) 教师归纳：兔宝宝离开妈妈在马路上玩耍，差点被车撞
上。这样太危险了，不管什么情况我们都不能在马路上玩。

2、边观看课件(二)边讨论。



(1) 兔妈妈和兔宝宝继续往前走。奶奶家就在马路对面，兔
宝宝兴奋地想冲过马路见奶奶，可是被兔妈妈一把拉住了。

(2) 兔妈妈为什么要拉住兔宝宝?过马路应该走哪里?

(3) 教师归纳：过马路要走斑马线。

(4) 十字路口有斑马线，行人是不是什么时候都可以走呢?什
么时候可以走?

(5) 教师归纳：过十字路口要看红绿灯，红灯停，绿灯行。

(6) 兔妈妈和兔宝宝走到斑马线前，等绿灯亮时再穿过马路
去奶奶家。

3、小结：兔宝宝在路上遇到了一些危险，你们知道怎样才能
避免那样的危险吗?(幼儿回答后，教师用自编儿歌进行归纳：
小朋友，要牢记，走路要走人行道，路上玩耍不可以。过马
路走斑马线，红灯停，绿灯行，确保安全是第一。)

4、在情景模拟游戏“去春游”中或到马路上去实地体验。

(1) 带领幼儿一边走一边根据场景提问，巩固对交通规则的
认识。

师：前面有两种道路，行人应该走哪一种路?(人行道。)

师：行人应该注意什么?(靠右边走，不能边走边玩，特别是
不能到车行道上玩。)

师：要过马路了，我们应该怎么走?(找到斑马线，看清红绿
灯，红灯停，绿灯行。)

师：这是什么?我们应该怎么走?(走天桥就像走幼儿园的楼梯，
要靠右边一个跟着一个走，不能推也不能挤。)



(2) 顺利到达目的地之后，引导幼儿对刚才的情况进行小结，
启发幼儿把过天桥的要点编到儿歌里去，如“过天桥靠右边，
一个跟着一个走”。

1、让幼儿在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让幼儿在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。

3、让幼儿在合作学习中学得一些基本的学习方法。

1、精心布置活动场景。

2、收集各种交通标志(照片或图片)。

3、字卡：交通安全、红灯停，绿灯行、人行道、非机动车道、
汽车道。

(一)展开联想，揭示活动主题

1、出示交通事故图片，请幼儿仔细观察。提问：

孩子们，刚才你们看到了什么?想到了什么?

2、多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，我们一定
要注意交通安全。(出示字卡“交通安全”)

(二)在活动中体会交通规则的重要性

1、孩子们，看看我们坐的队形像什么?十字路口的学问可多
了，现在我们就在十字路口做个游戏。老师请出三个司机，
三个骑车的以及五个行人。

(1)孩子们，刚才你们看到了什么?你们想说什么?



(2)如果生活中也是这样可不行啊!为什么会发生这种情况呢?

(3)(教师拿出信号灯标志)这是什么?谁能编句儿歌来说说信
号灯的作用。(将标志贴在黑板上)

幼儿回答后出示字卡“红灯停，绿灯行”。

2、认识了红绿灯，我们还要知道自己应该走哪条路，这就要
知道每条路的名称。孩子们，看看这个十字路口，你认识这
些道路吗?(人行道、非机动车道、汽车道)

(三)初步了解常见交通标志的作用

(四)现场指挥

1、刚才我们认识的交通标志对维护交通安全起着重要的作用。
车辆的顺畅，人们的生命安全，更离不开交通警察。老师向
交警叔叔学了一些指挥交通的本领，请小朋友仔细看，猜一
猜是什么意思。

2、老师来当交通警察，请小朋友站在这个十字路口，听警察
叔叔的指挥，一起动一动吧!

(五)评价幼儿游戏情况，结束。

1.增强红绿灯意识.红绿灯是设在街道路口的交通信号装置.`
红灯停, 绿灯行'按信号灯的指示通行, 起步时向左右两边看
是否有来车, 然后从人行横道横过马路. 自觉地接受交通信
号的指挥.

2.学龄前儿童过马路要让大人牵引. 不要让儿童单独上街.他
们如在街道或公路上行走, 必须有成年人带领.

3.不要在车辆临近时突然横过马路.人的大脑从接受外界信号
到是否决定停步到最后停下来有一个过程.汽车也是这样, 当



紧急制动时也有一个过程;再加上行驶的汽车有惯性, 不能一
刹即停.最安全之策, 只能是: 不要在汽车临近时突然横穿马
路.

4.不要扒车.一些小孩出于好奇, 常常利用车辆起步、上坡、
减速时扒车, 或作游戏或以扒车代步.这样很容易跌倒或摔伤.
甚至造成生命危险.

交通安全安全教育教案中班篇七

为了贯彻落实公安部、教育部《关于加强中小学校交通安全
工作的通知》精神，继续进一步搞好我校的交通安全教育，
减少交通违章，杜绝交通事故。

二、重点资料

1.加强交通法规知识的学习，遵守交通法规。

2.组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识。

三、教育资料

2.案例

进入新世纪以来，中国已经连续3年每年死亡人数突破10万大
关，这个数字相当于一年消失一个小城镇，如果以每一位死
者直系亲属3人计，一年中有30万个家庭遭到家破人亡的灭顶
之灾，一年经济损失高达33亿之多!10万鲜活生命葬于滚滚车
轮之下，如此触目惊心的人间惨剧，留给世人的`该是多么沉
重的警示和思索。

日前我国道路交通安全形势十分严峻：事故持续上升，伤亡
惨重，损失巨大，事故总量已由1986年的29万起上升到20xx
年77万起，年均增长6.3%。死亡人数由1986年5万人升到20xx



年的10.9%万人，年均增长5%。

在许多领导和群众的观念中，有这样一种误区：天上掉下一
架飞机便大呼小叫，成了震惊全世界的新闻;出一场车祸不就
死几个人嘛，司空见惯不足为怪。

时光进入新的世纪新的千年，时代翻开了崭新的一页。我国
的年道路交通事故死亡人数也跨过了10万大关。

20xx年，我国道路交通事故死亡人数由上一年的83853人上升
到105930人，交通事故起数由上一年年616971起上升754919
起，受伤人数由上一年的418721人上升到546485人，经济损
失由上一年的2668903994元上升到3087872586元，万车死亡
率由上一年的15.60下降到15.46，10万人口死亡率由上一年
的7.27上升到8.51。

20xx年死亡人数再次突破10万大关，到达109381人，事故起
数773137起，受伤人数562074人，经济损失3324381078元，
万车死亡率13.71，10万人口死亡率8.79。

20xx年全国共发生道路交通事故667507起，死亡人数又一次
突破10万大关，到达104372人，伤494174人。在机动车和驾
驶员增长的状况下，道路交通事故起数、死亡人数、受伤人
数均比20xx年有所下降，分别下降下13.7%、4.6%、12.1%，
实在难得可贵。20xx年全国发生一次死亡10人以上的特大道路
交通事故共41起，造成643人死亡，576人受伤。

连续三年每年死亡人数突破10万大关，一年10万人是什么概
念

——一年消失一个小城镇;一个月被吃掉一个万人的军团;一
天从天上掉下来一个载有300人的大型客机。

——如果仅以每一位死者直系亲属3人计，一年中有30万个家



庭遭到家破人亡的灭顶之灾;如果以10位亲属计，死者牵连到
的亲属约100万人。10万个鲜活生命葬于滚滚车轮之下，碾下
车轮的有多少个撕心裂肺的人间惨剧。

——一年经济损失33亿多元，相当于国家城市化试点县山西
清徐县20xx年全县国内生产总值;能够养活100万个下岗职工;
能够使200万个穷困地区失学儿童重新走进学堂，改变他们的
人生轨迹。

统计部门的数据证明：1986年，全国公路客运量为54.4亿人
次、货运量为62亿吨;至20xx年，全国公路客运量高达146.6
亿人次、货运量高达110.6亿吨，分别是1986年的2.7倍和1.8
倍。1986年全国汽车保有量为362万辆;到20xx年全国汽车保
有量到达2141万辆，是1986年的5.9倍。1986年，全国公路通
车里程为78万公里;到20xx年，全国公路通车里程为175.8万
公里，是1986年的2.3倍。

数字是枯燥的，可谁又能否认数字催人奋进人流、物流、车
流的快速增长，是伟大祖国经济发展、市场繁荣、人民生活
水平提高的必然趋势。光明总也甩不掉阴影，没有阴影也显
示不出光明的辉煌。事物的另一面向世人昭示：我国已经进
入道路交通事故的高发期。日前我国道路交通安全形势十分
严峻：事故持续上升，伤亡惨重，损失巨大，事故总量已
由1986年的29万起上升到20xx年的77万起，年均增长6.3%。
死亡人数由1986年的5万人升到20xx年的10.9万人，年均增
长5%。20xx年一年全国交通事故共造成56.2万人受伤，直接
经济损失33.2亿元，分别比20xx年上升2.9%和7.7%。20xx年
至20xx年，平均每年发生一次死亡10人以上的群死群伤特大
道路交通事故40起左右。20xx年，陕西、甘肃、湖南、内蒙古
等地相继发生群死群伤特大交通事故，其中陕西省在一周内
连续发生两起一次死亡20多人的特大恶性道路交通事故。



交通安全安全教育教案中班篇八

一、教学目标：

1、让学生们从小养成遵守道路交通安全法规法则的良好习惯，
珍惜生命，开展“小手牵大手”的教学，从而形成人人遵纪
守法的社会风尚。

2、用形式多样的节目让学生们寓教于乐，发挥潜移默化的作
用。

二、具体过程：

1、会前由班干部商议节目内容，整个主题班会由抢答题、小
品、独奏等连成一体，班干部分工组织实施。

2、会中由班干部做主持人，按照事先安排进行各项教学。

3、会后由班主任肯定优点并指出不足之处。

三、效果评价

1、由于这是学生们自编、自导、自演的教学，故积极性较高，
参与面较广，特别是抢答题出现争先恐后的回答场面，起到
了一定的法制教育效果。

2、又由于是初中的学生，经验缺乏，考虑不周，有些节目明
显粗糙、幼稚，所提问题亦不无谬误之处，这有待以后老师
经常性的点拨指导。

交通安全安全教育教案中班篇九

1、让学生在交流活动中认识一些常见的交通标志。



2、让学生在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。

1、学生准备活动所需的各种玩具车辆。2学生收集各种交通
标志（照片或图片）。

（一）展开联想，揭示活动主题

1、师：同学们，请同学先看大屏幕。课件出现：各种车辆的
喧闹声，之后是紧急刹车的声音，然后是人们的尖叫声，屏
幕由黑色逐渐变成鲜红色。

2、师：刚才你们看到了什么？听到了什么？想到了什么？

生1：我听到了汽车的嗽叭声，还听到了刹车的声音。

生2：我还听见了一个人的尖叫声，我看见了血流出来了。

生3：我好像看到了一场车祸，人被压死在汽车下面。

3、师：是啊！多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，
我们必须要注意交通安全。

（二）、在活动中体会交通规则的重要性

1、师：孩子们，看看我们坐的队形像什么？生：我们坐的队
形像十字路口。

2、师：十字路口的学问可多了，此刻我们就在十字路口做个
游戏。老师们要请出两个司机，两个骑车的以及三个行人。
参加游戏活动的孩子听到老师说完“开始”之后，立即向自
己的对面出发。其他同学仔细观察，看看会发生什么事情？
（学生开始活动，车辆和行人任意穿梭）

3、师：同学们，刚才你们看到了什么？你们想说什么？



生1：我看见走路的`人和自行车撞在了一齐。

生2：我看见自行车撞到了汽车，我想必须把他们碰疼了。

生3：我看见车子和行人挤在一齐，谁也走不了，那样必须很
耽误时间。

4、师：是啊！如果生活中也是这样可不行啊！为什么会发生
这种状况呢？

生1：我觉得是他们不懂规矩。

生2：我认为是因为没有人指挥他们，如果有人指挥他们怎样
走，必须不会发生赌车的事情。师：对啊！要是有人指挥就
好了！

生：老师，我认为能够做一个标志来指挥人们什么时候能够
走，什么时候不能走？师：你们推荐真棒！你真是个爱动脑
筋的孩子！

生：老师，我明白这种标志，就是红绿灯。红灯亮了，车辆
和行人就得停下来，绿灯亮了，人们就能够走了。

5、教师拿出信号灯标志：是这个吗？教师用儿歌来说说信号
灯的作用。（将标志贴在黑板上）红灯停，绿灯行，黄灯请
你等一等。红灯停，黄灯等，绿灯才能向前行。

6、师：认识了红绿灯，我们还要明白自己就应走哪条路，这
就要明白每条路的名称。同学们，看看这个十字路口，你认
识这些道路吗？生：我明白画了斑马线的是人行道，是行人
走的地方。生：我明白马路两边是自行车、三轮车道。

7、师：骑自行车的同学明白了吗？这才是你们的道路，我们
称为非机动车道。生：我还明白中间的是汽车道。



9、师：此刻，我们要请出两位同学来指挥红绿灯。学生到位，
指挥红绿灯，学生们顺利地经过了十字路口。

10、师：孩子们，此刻你们想说什么？

生1：这一次大家都很快到达了对面。

生2：红绿灯的作用可真大啊！

生3：我又想到一句儿歌：红灯停，绿灯行，斑马线上可通行。

（三）、展示收集状况，初步了解常见交通标志的作用

1、师：在车辆穿梭的马路上，除了信号灯这个交通标志外，
还有很多交通标志，你们收集到了吗？把你们课前收集到的
交通标志在小组上交流一下，再向全班汇报。

2、生拿出收集的交通标志，在小组上热烈地交流着，教师巡
回倾听学生的交流状况。

（四）总结师：你们了解得真多，老师为你们喝彩！

交通安全安全教育教案中班篇十

交通的安全是一个老生常谈的问题!下面是小编为大家收集的
关于中班交通安全教育教案，欢迎大家阅读!

1. 幼儿了解一些基本的道路交通安全知识，认识一些常见的
交通标志。

2. 幼儿能积极参与到活动中来，在游戏活动中体验交通规则
的重要性，懂得如何在实际情景中运用所知道的交通安全知
识。



3. 幼儿养成自觉地遵守交通规则的好习惯。

活动重点：幼儿了解一些基本的道路交通安全知识，认识一
些常见的交通标志。

活动难点：幼儿在游戏活动中体验交通规则的重要性，懂得
如何在实际情景中运用所知道的交通安全知识。

物质准备：课件，儿童自行车两辆，小汽车(扭扭车)两辆，
红绿信号灯标志，汽车方向盘4个，一顶警帽，交通安全小卫
士的贴纸。

经验准备：幼儿知道一些简单的道路交通安全知识。

场地准备：布置好活动场景(模拟十字路口)，画好机动车道、
非机动车道、人行横道。

1.幼儿观看课件1——《上学路上》，教师提问：

刚才的动画片告诉我们上学路上应该注意些什么?哪些行为是
违反交通规则的?正确的应该怎么做?对回答问题的小朋友进
行鼓励，把交通安全小卫士的贴片贴在小朋友的胸前。

2.幼儿观看课件2——认识一些常见的交通标志，教师提问：

你认识这些标志吗?你知道它们是什么意思吗?(禁止非机动车
行驶，行人走道，禁止行人通过，减速慢行、注意行人)

1. 组织幼儿按十字型分组坐在画好的场地上。幼儿认识斑马
线、非机动车道，机动车道。

2. 幼儿游戏，模拟看信号灯过马路：

两个小朋友开扭扭车当司机，两个小朋友骑单车以及四个行
人模拟过十字路口。幼儿在没有指挥的情况下过十字路口，



车辆和行人任意穿行。

引导幼儿讨论：小朋友，刚才你们看到了什么?他们做得对
吗?他们应该怎么做?教师小结幼儿讲述，出示红绿信号灯，
请出一位幼儿来当指挥，幼儿再次有序地过马路。

3.幼儿模拟看现场指挥过十字路口

刚才我们认识的红绿灯和交通标志对维护交通安全起着重要
的作用。但不是每个路口都有红绿灯，没有红绿灯的路口由
谁来指挥交通呢?(交通警察)交通警察怎么指挥交通呢?你们
想学交通指挥手势吗?幼儿学习几种简单的交通指挥手势。

请一名幼儿戴上警帽当交警，幼儿模拟看现场指挥过十字路
口。

现在，我们开车去郊游吧!请一名幼儿戴上警帽当交警，其他
幼儿分为四组，前面的小朋友当司机(每人一个方向盘)，后
面的小朋友依次抱着前一位小朋友的腰，做成开公共汽车的
样子。教师提示：在没有任何交通标志的马路上，大家应该
靠右边行走，过马路时，应看看两边没有车辆时再过马路。

幼儿看交通警察指挥手势，教师播放课件，幼儿在交通安全
童谣的音乐中模拟过十字路口(幼儿轮流当司机)。教师进行
活动总结，鼓励幼儿养成自觉地遵守交通规则的好习惯：今
天大家表现得都很出色，都可以成为一名合格的交通安全小
卫士(给没有得到贴片的幼儿贴上小贴片)。希望小朋友从小
养成遵守交通规则的好习惯，并告诉我们的爸爸妈妈及身边
所有的人，自觉维护交通安全，让更多的孩子安安全全。


